

CHUDÍŘ

Chudíř je obec ležící 17 kilometrů jihovýchodně od okresního města Mladá Boleslav, na hranici se sousedním okresem Nymburk. Na východě ji obklopují husté lesy a na západě úrodná pole. Zabírá katastrální plochu čítající 312 hektarů, na kterých žije 172 stálých obyvatel.



První zmínka o vsi je z roku 1318, kdy se dočítáme o vladykovi Zdislavu z Chudíře, který se svým bratrem Všeslavem ze Solce zahájili dědictví v Solci a Chudíři proti pražským kanovníkům, majícím prebendu ve Mcelích. V obci, v nižší západní části, byla malá tvrz obklopená vodou a rybníky. I když je dnešní tvrzíště dávno zaniklé, na louce mezi horním a dolním rybníkem je patrný obrys terénního útvaru.

V seznamu kulturních památek, evidovaném magistrátem města Mladá Boleslav, se v Chudíři nachází pískovcový votivní kříž, jenž je datován rokem 1794. Nacházejí se zde však i další historicky cenné objekty, jako například kaplička zasvěcená Panence Marii, další 2 křížky a pomník padlým v 1. a 2. světové válce.

Vesnička se může pochlubit i významným rodákem Daliborem Pokorným, jenž se stal uznávaným v literatuře a malířství. Ve své knize „Hostinec u svornosti“ dokonce píše o své milované Chudíři.

Od jara do podzimu probíhá v obci čilý rekreační pobyt chatařů a chalupařů, kteří zde našli svůj druhý domov. Může za to i fakt, že v rekreační oblasti Jabkenicka a Loučeňska je malebná krajina zastoupena hlavně dubovo-bukovými lesy, které jsou bohaté na houby a další lesní plody. Ve volné krajině jsou nenahraditelným prvkem trvalé travní porosty, louky a pastviny, které mají ve volné přírodě cenný význam pro zvěř

a ptactvo. Tvoří přirozený přechod mezi ornou půdou a vyšší trvalou zelení.

Významnou roli hraje rybníční soustava Loučeňské obory. Z vodních nádrží jsou v katastru obce rybníky Vrbičkovy, Dubnický, a dále obecní Doležalka, Kálek a dva Písáky.

V okolí vsi se nachází spousta míst, která stojí za návštěvu. Pouhé 2 kilometry severně se rozkládá obec Jabkenice, kde se turista může podívat do Muzea Bedřicha Smetany. Tento hudební genius zde žil u své dcery posledních deset let svého života. V současnosti je možné se projít v Jabkenické oboře a pobývat na místech, kde se procházel a komponoval, ač hluchý, jeden z našich nejvýznamnějších umělců.

V obci je bohaté kulturní a společenské dění. Místní obecní úřad pod-



poruje Sbor dobrovolných hasičů, spolek rybářů, Místní skupinu ČČK a další. Hlavně hasiči dosahují v poslední době výborných výsledků v požárnickém sportu. Družstva mužů, žen, ale i dětí se na soutěžích umísťují vždy na předních místech.

Výše uvedené organizace se ve spo-



lupráci s obcí podílejí také na pořádání akcí pro děti i dospělé. Tradiční jsou oslavy dne dětí, mikulášská besídka, maškarní a velikonoční zábavy, vítání občánků a dětí do první třídy, a mnoho dalších. Každoročně se pořádají plesy a taneční zábavy. K těmto aktivitám slouží sál místního pohostinství nebo klubovna obecního úřadu, která má kapacitu 30 míst.

Tradičním se stalo i pořádání turnaje v nohejbalu. Na pořádání sportovních akcí obec využívá hřiště, v jehož blízkosti byl nedávno vybudován dětský koutek.

Občanům, ale i návštěvníkům slouží hostinec, bohužel bez možnosti ubytování, veřejná knihovna a další.

Obecní úřad sídlí ve vlastní budově, jehož součástí je klubovna se sociálním zařízením, knihovna a hasičská zbrojnice.

Nedaleko vsi prochází červená turistická značka, která návštěvníky doveče k pomníku slavného rodu Fürstenberků a k jednomu z největších labyrintů ve střední Evropě na zámku Loučeň, známým šlechtickým rodem Thurn Taxisu.

Cyklistům jistě přijde vhod značená cyklostezka číslo 143.

